



更多资讯请下载
掌上瓯海APP

中共瓯海区委主管
瓯海区融媒体中心主办

http://www.ohnews.cn
浙新办[2006]21号

新闻热线:88539042 88524703

我区再捧省“科技创新鼎” 以科技创新塑造发展新优势

本报讯(记者 庄苗苗)11月22日,加快建设创新浙江因地制宜发展新质生产力动员部署会暨全省科学技术奖励大会召开,会议公布2023年度“科技创新鼎”优秀市、县(市、区)名单,我区再度夺鼎。

“科技创新鼎”含金量十足,是浙江省科技创新工作的最高荣誉,也代表了一个地方的科技创新综合实力。那么我区,凭什么再获殊荣?

全国首创科技成果转化“二次救济”保险机制、中国基因谷李校堃院士领衔项目荣获国家自然科学奖二等奖、两夺全省“科技创新鼎”……近年来,我区抢抓浙江省“315”科技创新体系建设工程机遇,锚定“科教新区、山水瓯海”战略目标,始终坚持教育科技人才一体发展,持续推进“产业转型升级+孵化集群建设+企业多元培育+人才引育管用”深度融合,努力在以科技创新塑造发展新优势上走在前列,奋力打造“科教智城”新增长极。

以“产”强城,产创融合擘画区域新图景。我区把产业增量作为衡量创新实力的第一标准,加快推动产业链创新链深度融合,创新平台能级提升、科创载体加快构建、联合创新成效显著。其中,中国(温州)数安港举办史上最大规模数安大会,夺得国家数据基础设施建设试点全国唯一“大满贯”,获批数据利用安全监管等核心试点,新增企业198家、累计达461家,数据交易额超9.8亿元,青科会全球数字经济论坛首次落户我区,签约人民数据等26家龙头数企;中国基因谷提速打造三个全国最大基地——全球最大生长因子药物研发基地、全国最大重组蛋白药物

CDMO生产基地、全国首个应急医疗器械研发中试基地,获批全省首张重组蛋白CDMO药物生产A证,落户全市首个植入型三类医疗器械、生长因子类创新药临床“双批件”,新投用45万平方米生物药、医疗器械产业园,集聚企业超350家,青科会签约恒瑞医药等11家头部药企,启动中国“FGF之城”建设。

以“器”强城,全域孵化激活城市新动能。我区以大孵化集群发展战略为引领,加速科技创新和产业创新在平台、项目和企业中深融。组建投行化国有招商公司,推行“才技金链场”全要素招商4.0模式,实现政府主导招商与市场化招商双轮驱动,累计新增孵化空间90.19万平方米、招引孵化企业(项目)1900家、集聚青年人才逾万人,落地中国电子、恒瑞医药等一批硬科技项目;推行“专业运营+专业指导”企业孵化体系,引入颐高集团、高力国际、华南生物等7家运营机构,培育世青创业、瓯域产业等本土运营机构为企业提供运营服务,累计建成省级以上科技企业孵化器(众创空间)18家;以大罗山基金村为载体,鼓励社会资本参与创业投资各类孵化载体,目前已集聚基金机构187家、总规模超260亿元,累计实现基金投资额27.99亿元。

以“企”强城,链式聚合建设企业新方阵。我区坚持把企业作为科技创新的最重要主体,持续提升企业创新能力。畅通科技项目创新链,聚焦新兴产业领域,推行科技攻关揭榜挂帅,完善国家省级重大科技项目配套补助,最高给予300万元财政资金支持,2021年以来立项国家级项目1项、省级“尖

兵领雁”项目11项,市级重大科技项目50项、基础研究项目32项;巩固创新主体培育链,培育国家高新技术企业411家、省科技型中小企业1857家、省科技小巨人企业1家、市创新型领军企业6家;加大研发投入供应链,累计培育省级企业研发机构61家、市级企业研发机构267家,2023年度全区实现全社会R&D经费投入占GDP比重3.76%,比重居全市第2,全省第14。

以“才”强城,筑巢引凤打造人才新高地。我区做大全方位引才格局、开辟多样化用才模式、打造多元化留才生态,加快培养造就一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新型人才队伍,构筑汇聚全球智慧资源的创新高地。推动在瓯高校、科研院所人才资源与产业深度融合,推行“科技副总”模式,以企业需求为导向、人岗匹配为基础,目前已选派48名“科技副总”到40家企业任职服务,并鼓励“才企携手”技术攻关,引导教授专家联合开展产学研合作,获市重大“科技副总”专项立项7项,数量居全市之首。同时,我区贯彻落实“人才新政40条”4.0版、迭代升级“热带雨林新政十条”,搭建以赛引才、以赛促评的人才项目落地机制,连续6年举办全球精英创新创业大赛,招引落地项目30个,推广“科创指数贷”融资模式,打造“人才贷、人才保、人才投、人才担”四位一体人才金融服务模式,累计授信17.20亿元、发放贷款8.28亿元。



曾瑞华率队督查重点区块 做地“清零”工作 倾力攻难点破难题

本报讯(记者 罗琛琛 张灼晖)11月24日,区委书记曾瑞华率队督查重点区块做地“清零”工作。他强调,要坚持“全区一盘棋”,统筹谋划、一体推进,进一步打好组合拳,推动重点地块“清零”提质增效。

曾瑞华一行首先来到中乌产业园施工现场,详细了解项目进度,同时现场协调明确相关事宜,解决工作推进中遇到的堵点难点问题。曾瑞华表示,要紧盯时间节点,运用好各类相关资源,组织精干力量集中攻坚,主动衔接疏解各类难题,多渠道、大力度推进重点地块“清零”工作。

在梧田街道蟠凤村,曾瑞华一行实地查看北村村、梧慈单元相关地块“清零”工作推进情况。曾瑞华指出,要强化责任落实,齐抓共管推进地块“清零”工

作,加快土地报批进度,使土地利用效益达到最大化;要遵循绿色“清零”,提高垃圾处理效率和准确性,减少环境污染风险。

在茶山单元相关地块,曾瑞华详细了解项目情况,研究推进下阶段工作。他强调,重点区块“清零”工作量大、面广、任务重,要以“啃硬骨头”的决心和担当,摒弃畏难情绪,不断总结好经验、好做法,倾力攻难点、破难题,全面推进“清零”任务;要增强主动靠前服务意识,明确各阶段任务,进一步集聚力抓攻坚,做到主动担当、主动作为,确保高质量高效完成“清零”任务;要思想上高度重视,充分认识重要地块“清零”工作是关乎民生的大工程,是推动产业升级的重要举措,笃定心志、狠抓落实,推动重点区块“清零”再上新台阶。

刘云峰专题研究园博园建设工作 铆足劲拉满弓再提速

本报讯(记者 罗琛琛 许凯光)11月22日,区委副书记、区长刘云峰专题研究园博园建设工作。他强调,要以精益求精的精神推进园博园建设各项工作,办成别具一格的“国际园博、先锋园博、全城园博、百姓园博、文化园博”。

会上,区园博办、温州高铁新城建设中心、潘桥街道、郭溪街道汇报近期工作进展清单;瓯海旅投集团汇报相关工程进展情况和园博小镇改造提升方案;美丽瓯海综合专班汇报园博园周边环境整治提升方案;区西部生态新城建设中心汇报国际园博文化交流中心(郭溪北单元

C-02a地块)出让事宜。

刘云峰指出,承办第十五届中国国际园林博览会是瓯海高质量发展的重大机遇,要有力有序推进各项工作,铆足劲、拉满弓、再提速,全面提升园博园建设工作质效,确保在有限时间内保质保量完成各项任务;要紧盯关键环节和重点任务,进一步强化要素保障,用心协调问题,构建高效运行机制,持续攻坚发力,为园博园建设聚势赋能;要把高品质完成目标任务作为出发点和落脚点,坚持节约不减效能、降本不损质量,铸就生态、社会、经济效益相统一的“园博盛会”。

刘云峰调研科教智城建设工作 向上提速 向强跃升

本报讯(记者 陈瑶 吴宇洲)11月22日,区委副书记、区长刘云峰到茶山、南白象街道调研科教智城建设工作,强调要紧扣“强城行动”部署要求,加快城市建设“向上提速”、城市品质“向强跃升”。区委常委、副区长林照光参加调研。

刘云峰实地查看温州乐园三期工程和安乐路延伸段桥梁建设情况。随后召开座谈会,市高教新区建设中心汇报有关工作情况,与会人员围绕具体问题进行深入探讨。2024年,市高教新区建设中心负责政府投资项目34个,总投

资72亿元,筑牢城市发展根基,推进重点片区提质。

刘云峰指出,科教智城建设事关瓯海的未来发展,要以勇于争先的决心,及时对接、强化措施,严要求、高标准推进。要强化政策研究,结合全区实际,找准对接点与切入点,为项目落地打好基础。要强化统筹协调,明确目标定位,及时解决堵点,为工程建设提供要素保障。要强化沟通协作,密切与相关街道、部门的协调配合,确保各项工作科学有序推进,以高水平项目建设推动高质量发展。

瓯柑开摘



近日,三垟湿地应潭村千余亩瓯柑果园迎来采摘季。累累硕果压弯枝头,黄里透青,散发出阵阵清香。果农们忙着采摘、装筐、运输瓯柑,田间地头洋溢着丰收的喜悦。
陈明铭/摄